



《开学第一课》观后感

市第一实验小学小记者 李怡诺

愉快的暑假结束了，9月1日如期而至。这天晚上，我和往年一样，早早守在电视机前，准备观看《开学第一课》节目。

今年节目的主题是“少年强，中国强”，普及防疫知识、弘扬抗疫精神。节目共分为三个篇章：担当、团结、科学。节目中出现了许许多多的抗疫英雄，比如：张伯礼教授、与病魔斗争的张定宇院长，还有陈薇院士等等。但让我印象最深刻的还是钟南山爷爷。

钟南山爷爷给我们讲了他小时候的故事。钟南山爷爷出生在南京，他从小由外婆带大。在他一岁多的时候，发生了震惊中外的南京大屠杀。他们家的房子被日本人用炮弹炸塌了，而小小的钟南山被困在了里面，他的外婆好不容易将他从废墟里救了出来。钟南山的父母都是医生，

他从小就立志也要当一名医生。在十七年前的抗击非典中，他就作出了杰出贡献；在今年，已是84岁高龄的钟南山院士又带领全国人员战“疫”。他是我们的榜样！钟南山爷爷还说了一句让我很难忘的话：“什么东西是最大的人权？人的命是最重要的人权！”

今年的《开学第一课》让我格外感动，谁是最可爱的人？我觉得奋战在抗击新冠肺炎疫情一线的白衣天使才是最可爱的人，里面的每一个故事都发人深省、催人泪下，让我懂得了什么是团结和担当。

在新的学期里，我要努力刻苦地学习文化知识、锻炼好身体，掌握更多本领，长大以后像钟南山院士和白衣天使们一样，为祖国和人民作出最大的贡献！

指导老师：吴墨翠

怀揣理想 坚定信念 ——《开学第一课》观后感

市第一实验小学小记者 李正豪

9月1日晚，让我期待已久的《开学第一课》开课了。每年观看我都受益匪浅，从祖国英雄身上能学到很多的优秀品质。而此次，我的感受尤为深刻！

第一个出场的是获得“共和国勋章”的钟南山爷爷，虽然已经84岁了，但是看上去一点也不老，还很年轻。钟南山爷爷提到最多的一个词就是“生命”，因为他和其他医护人员在疫情期间一直都在保护生命。看到这里，我想：既然钟南山爷爷能保护人民的生命，那我也要努力学习，将来成为像钟南山爷爷一样的医生！钟南山爷爷的身体很好，现在他还能打篮球呢！我想：只有身体好，才能救别人的生命。

张定宇医生说：生命就是我们要珍惜每一刻，每一分，每一秒。可见我们要热情地对待生命当中的一粒沙，一粒水。一个人的力量是

渺小的，但是团结起来的力量是强大的。钟南山爷爷也在这里写：“一个都不能少”，我觉得“一个都不能少”的意思是对抗疫情，不仅医护人员要参与，普通人也要参与。什么是参与呢？就是不要生病。陆军军医大学的感染病专家毛青说道：我们不是逆行，而是在冲锋。以武汉为战场，以消灭病毒、拯救生命为目标而冲锋。

团结凝聚希望，热爱祖国，同心协力，团结奋进，顽强拼搏，共同建设我们的美好家园。看完《开学第一课》，我合上电脑，静静思考起来，究竟是什么让中华民族团结起来的呢？是信念！是因为有这么一群民族英雄守护着我们的家园，才使我们现在幸福地生活着。同学们，为祖国强大而努力学习吧！

指导老师：吴墨翠

《开学第一课》观后感

市第一实验小学小记者 朱俊澎

9月1日晚上，我观看了中央电视台播放的《开学第一课》，这堂特别的课精彩纷呈，看完后使我非常难忘。

这堂课分为三个部分：担当、团结、科学。每一部分都有一个了不起的嘉宾出场演讲。如爱国。敬业的钟南山爷爷讲了他出生在兵荒马乱的抗日战争时期，长大后立志从医报国的人生经历。而在今年抗击新冠肺炎疫情中，84岁的他挂帅出征，率领白衣战士在第一线奋战……看到这里，我的爱国情怀油然而生。

紧接着出现在屏幕上的是身患渐冻症，仍在线奋力工作的武汉金银潭医院院长张定宇爷爷。他的故事也令我敬佩和感动。还有努力学习、积极乐观，力争上游的武汉第三十九中学的毕业生付巧。在隔离期间，她仍在方舱医院的一张工作台上刻苦学习，备战高考。她和医护人员刘进一起画了一幅画《梦开始的教室》，表达了学生在疫情期间对学校、对老师的想念。那简单的笔触勾画出了一间宽敞的教室，这就是所有学生最渴望回到的地方。如今，我们就坐在这样的教室里，这是无数逆行者用汗

水、努力，甚至生命换来的学堂啊！我们在教室里认真写作业，大声读书，唱起激动人心的国歌。

这激动人心的国歌也曾在武汉每个小区里响起。疫情期间，市民们在最艰难的时刻，点亮明灯，高唱国歌，互相鼓励。在那个时刻，他们都有一个共同的名字——英雄！

然而仅靠这些激情是不能战胜病毒的。北斗三号导航卫星首席总设计师谢军爷爷告诉我们：火神山、雷神山医院的建造过程中，北斗卫星导航系统的协助起了及其关键的作用。还有一些在病毒感染区负责运行物资、清扫消毒的机器人也是依靠北斗卫星的指引才能顺利完成任务的。这样的方法极大减少了人与人的接触，遏制了病毒的传播。我不禁赞叹科学的伟大！

这些祖国的栋梁为国家和民族做出了卓越的贡献，而若干年后他们所肩负的使命必将落在我们今天的少年身上。少年强则国强！我们只有强健体魄、文明精神、磨炼意志、刻苦学习文化知识，才能不辱使命，振兴中华！

指导老师：吴墨翠

试卷上的三分

市第一实验小学小记者 黄浩然

王老师告诉我们，诚信为人之本，讲诚信是中华民族的传统美德。上个星期三在我身上发生的一件事情，就是这一传统美德做好的体现。

那天下午，我们期盼已久的语文第一单元测试卷终于发了下来。由于老师没要求写作文，所以满分是76分。一看到试卷，同学们便一窝蜂似的拥了上去，急切地询问着自己的分数。得到结果后，有的人喜笑颜开，有的人垂头丧气，还有的人拍拍自己的胸脯，深喘一口气，像是心中的一块大石头落了地。

我的成绩是74分，总体感觉还不错，只是阅读理解错了2分。我心想：“下次再努一把力，就能考满分了。”看到我考得还行，周围的同学向我投来羡慕的目光，我的内心居然有点儿沾沾自喜。

然而，当王老师讲解试卷时，我突然发现了一处错误，老师竟然没有发现，少扣了3分。这时，我沾沾自喜的心情突然间变得惊慌失措起来，十分复

杂，情不自禁地用手遮挡住那道错题，生怕被别人发现。心里一直在嘀咕：“我到底是去找王老师改分，还是就这样一直隐藏着呢？改分吧，又丢了3分；不改吧，就不诚信，被同学们知道了会更加没有面子。怎么办呢？”

正当犹豫不决时，我突然看到教室宣传栏上张贴的24个字——社会主义核心价值观。其中倒数第二条就是“诚信”。老师也经常说，诚信就是诚实守信，是人类社会千百年传承下来的传统美德，小学生在学习和生活中必须诚实守信。我想：“分数固然重要，但是讲诚信更重要。”

于是，我坚定地走到王老师跟前，说明了事实。王老师给我改了分数，并向我投来赞许的目光，我的心里也感到十分踏实。

虽然这次我只考了71分，但有什么比诚信更重要呢？正如孔子所说：“人而无信，不知其可也。”

指导老师：王玮



观《七个世界，一个星球》有感

市第一实验小学小记者 丁小轩

假期中，我观看了一部由英国广播公司拍摄的纪录片——《七个世界，一个星球》。

在观看这部纪录片中，我感受到了母爱的伟大、生命的纯洁、冰川的跌宕起伏，还有动物的生死存亡。它给我带来宝贵的知识，呼吁我们保护动物，守护南极洲。

母爱的伟大

第一个看到的画面是信天翁和它的雏鸟。成鸟外出捕食，正在这时候，一阵狂风袭来，刮起了暴风雪。

大部分雏鸟没能抵御住严寒，葬身于冰雪之中。可有一只雏鸟只是被狂风吹出巢，并没有冻死。

成鸟捕食回来，发现雏鸟死伤无数，迟迟站在巢边不肯离去。但有一只成鸟发现自己的孩子不在巢里，它四处看看，没有雏鸟的影子，它想自己的孩子一定存活不了。突然，一个小小的影子摇摇晃晃地走来，它爬进鸟巢，浑身粘满了草叶和雪。一大一小两个胸脯贴在一起时，我看成鸟的眼中浸满了眼泪。

生命的纯洁

接着我看到一群企鹅幼鸟，它们的

毛是棕色的，松松软软，十分可爱。

镜头对准一只掉毛的小企鹅。它把掉落的绒毛卷成一个球，去叼它。结果毛球粘在嘴上弄不下来，它急得乱跑。

时光静止，摄像机把这可爱的一瞬间记录了下来。

冰川的跌宕起伏

每年冬天，巴布亚企鹅都要“迁徙”到另一座冰川上生活。

因为全球变暖，冰川正在融化。海上漂浮的碎冰很容易将巴布亚企鹅砸入海底，再加上它们的天敌——豹海豹，简直是危险中的危险。

全球变暖，不但意味着动物的灭绝，还意味着南极洲的融化。

动物的生死存亡

企鹅捕鱼回来的路上，一只企鹅与大队伍游散了，引来四头大虎鲸。

企鹅与虎鲸开启了生死追逐，最后，因为企鹅精疲力尽游不动了，所以成为虎鲸的美食。

南极的动物面临危害，不打鸟儿、不踩虫儿，保护动物，从身边的小事做起。

指导老师：冀骥